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Comune di San Pellegrino Terme 
Consiglio Comunale – Seduta del 29.09.2006 

 
 

 
Oggetto: Dichiarazione di voto in ordine alla convenzione per 

l’affidamento in gestione dello stadio comunale all’ U.S. 
San Pellegrino-Sez. Calcio. (punto 4 all’ordine del giorno 
della seduta del Consiglio Comunale del 29.09.2006). 

 
 
    Dalla lettura minuziosa della convenzione in oggetto che, sia pur in 
forma non convenzionale, prefigura un contratto tipico di affitto e dalla 
attenta valutazione delle note in premessa all’atto deliberativo 
predisposto, emergono questioni di merito e di metodo sulle quali è 
necessario argomentare. 
La convenzione, si legge nella premessa, vuole offrire l’occasione per 
garantire al meglio la gestione dello stadio comunale e degli annessi 
impianti e servizi riconoscendo all’U.S. San Pellegrino Terme-Sez. Calcio i 
titoli per corrispondervi. L’U.S., a titolo di contributo per le attività 
descritte all’art.2 (che, giova ricordare, sono funzionali al solo 
mantenimento in efficienza di strutture di proprietà pubblica), riceverà 
dall’Amministrazione Comunale la somma di 4.200,00 euro annui 
(comprensivi di IVA). In considerazione del fatto che l’U.S. dovrà 
corrispondere all’Amministrazione comunale per la gestione del campo 
sportivo l’importo annuo di 500 euro (iva compresa), si può concludere 
come il contributo che l’attuale Amministrazione intende erogare, in 
favore della U.S.-Sez. Calcio, risulti di 3.700 euro! 
 

Alla luce di quanto premesso, il Gruppo Consiliare “IL PONTE”: 
 

- Considerato che la U.S. San Pellegrino-Sez. Calcio è una società 
senza scopo di lucro; 

- tenuto conto della meritoria opera svolta, ad esclusivo titolo di 
volontariato, in favore della promozione sportiva a livello giovanile; 

- vista l’esiguità delle forme di finanziamento che ne sostengono 
l’attività (la più consistente delle quali risulta essere il contributo dei 
tesserati agli oneri di iscrizione ai campionati, alle visite di idoneità 
all'’attività sportiva agonistica e alle varie opzioni assicurative); 

- constatato il favore generoso con cui l’Amministrazione Comunale  
sostiene i bisogni e le iniziative di altre associazioni di volontariato; 
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ritiene incongruo 

 
il contributo previsto dalla convenzione in oggetto ed eccessivo l’onere 
del contratto per la Concessionaria. Riterrebbe adeguato, fermo restando 
l’onere, un contributo non inferiore a 7.000 euro. 
 
Passando infine al metodo adottato nella stesura della sudetta 
convenzione, il Gruppo Consiliare “IL PONTE” evidenzia come altre 
clausole della convenzione mostrino atteggiamenti vessatori (o comunque 
illegittimi, vista la natura del contratto) del locatore ai danni del 
conduttore. In particolare, il terzo comma dell’art. 6 (la cui materia è a 
totale onere del locatore!) e l’intero art. 7 il cui contenuto, la presunta 
esclusione o limitazione della responsabilità del locatore, è di fatto nullo 
poichè normato, in sede amministrativa, civile e penale, 
indipendentemente dalle clausole contrattuali sottoscritte. 
 
    Per il metodo utilizzato per la formulazione della convenzione e, 
soprattutto, i contenuti inadeguati a corrispondere a ciò che si vorrebbe 
fossero le giuste politiche in favore dello sport, sono condizioni sufficienti 
per dichiarare il nostro voto contrario. 
 
 

 
 
San Pellegrino Terme, 29 settembre 2006 
 

 


